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1. Опис навчальної дисципліни

Показник Значення показника

Курс(и) 4-й курс

Семестр(и) 8-й семестр

Обсяг (кредити ЄКТС/години) 4 ЄКТС/120 год.

Кількість змістовних модулів 2

Розподіл годин за видами навчальної діяльності:

лекції (Л) 26

семінарські заняття (СЗ) 14

практичні заняття (ПЗ) 12

самостійна робота (СР) 68

форма підсумкового контролю (семестр) диференційований залік, 
8-й семестр

2. Мета та завдання навчальної дисципліни
2.1. Мета та основні завдання вивчення навчальної дисципліни.

Мета: формування у здобувачів вищої освіти стійких знань про основні 
теорії міжнародного захисту прав людини, поняття та особливості 
міжнародного захисту прав людини як галузі міжнародного публічного права; 
теоретичних та практичних знань, умінь та навичок щодо ролі, призначення, дії 
та застосування в України практики суду з прав Європейського людини, 
Комітету ООН з прав людини та інших міжнародних організацій.

Завдання є:
- опанування основними теоретичними положеннями та категоріями у 

сфері захисту прав людини;
- розвиток вміння логічно мислити, професійно обґрунтовувати та 

висловлювати свою точку зору з проблем міжнародно-правового механізму 
захисту прав людини;

- оволодіння теоретичними та практичними знаннями про правову 
природу та юридичну сутність форм та способів реалізації прав і свобод 
людини;

- сприяти формуванню вмінь і навичок аналізувати й правильно 
тлумачити міжнародні договори, справи та рішення контрольних й судових 
органів щодо захисту прав людини;



- ознайомити здобувачів вищої освіти з закордонних досвідом 
створення механізму практичної реалізації прав людини.

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 
повинен:

знати: поняття та класифікацію прав людини; правовий статус особи 
відповідно до норм міжнародного й європейського законодавства; механізм 
забезпечення й захисту прав і свобод людини; джерела міжнародно-правового 
механізму захисту прав людини; особливості сучасного захисту прав людини у 
міжнародному праві; основні тенденції розвитку міжнародного права в галузі 
захисту прав людини; особливості співвідношення міжнародного і 
національного права в галузі захисту прав людини; специфіку захисту прав 
окремих категорій осіб у міжнародному праві.

вміти: класифікувати права і свободи людини; застосовувати на 
практиці міжнародні та європейські механізми захисту прав людини; 
визначати найбільш ефективні форми та способи реалізації прав і свобод 
людини, правомірність чи неправомірність обмеження прав і свобод людини, 
а також найбільш ефективні засоби захисту прав людини на національному 
та міжнародному рівнях; на основі набутих знань в галузі міжнародно- 
правових механізмів захисту прав людини самостійно вирішувати 
гіпотетичні ситуації, що виникають в процесі здійснення професійної 
діяльності юриста.

2.2. Результати навчання:

Обов’язкова навчальна дисципліна «Міжнародний захист прав 
людини» спрямована на досягнення програмних результатів навчання, які в 
інтегрованому (синтезованому) вигляді визначені у профілі освітньо- 
професійної програми «Право інформаційної безпеки» ((від ЗО серпня 2024 р. 
№ 29/1/7-7380/ві), а саме:

РН-1 Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь 
невідомих умов та обставин.

РН-2 Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення 
Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а 
також практику Європейського суду з прав людини.

РН-3 Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.

РН-5 Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних 
обставин з достатньою обґрунтованістю.

РН-6 Оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому 
проблему.



РН-8 Застосовувати інститути міжнародного публічного права, а також 
міжнародного приватного права.

РН-11 Мати базові навички риторики.

РН19. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.

РН-20 Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити 
обґрунтовані правові висновки.

РН22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та 
інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.



3. Програма та структура навчальної дисципліни.

Назви змістовних модулів, тем навчальних занять
Кількість годин

усього л сз пз СР
і 2 3 4 5 6

Семестр 8-й

Модуль 1. Система захисту прав людини, стандарти і механізми
Тема 1. Поняття та сутність міжнародно-правового 
захисту прав людини. 8 2 2 4

Лекція. Поняття сутності міжнародних стандартів у 
сфері захисту прав людини. 2

Самостійна робота. Історичні етапи розвитку прав 
людини і становлення процедур їх захисту 4

Семінарське заняття. Міжнародно-правовий механізм 
захисту прав людини 2

Тема 2. Захист прав людини в діяльності ООН. 6 2 4
Самостійна робота. Міжнародні зобов’язання України у 
сфері захисту прав людини та міжнародні механізми 
контролю за їх виконанням.

4

Семінарське заняття. Механізми захисту прав людини 
в діяльності ООН. 2

Тема 3. Захист прав людини в Європі. 10 2 2 6

Лекція. Європейська система захисту прав людини. 2

Самостійна робота. Історія прийняття Європейської 
конвенції про захист прав і основних свобод людини. 6

Практичне заняття. Роль рішень ЄСПЛ у трансформації 
правової системи України та її наближенні до 
загальноєвропейських стандартів захисту прав людини.

2

Тема 4. Захист прав людини на регіональному рівні. 6 2 4
Лекція. Регіональні стандарти захисту прав людини. 2
Самостійна робота. Специфіка захисту прав людини на 
регіональному рівні. 4

Тема 5. Структура та юрисдикція Європейського суду з 
прав людини та виконання його рішень. 4 2 2

Лекція. Зміст міжнародних зобов’язань України за 
Конвенцією про захист прав та основоположних свобод. 2

Самостійна робота. Юрисдикція Європейського суду з 
прав людини. 2

Тема 6. Механізм захисту прав людини під час 
збройного конфлікту. 12 2 2 2 6

Лекція. Міжнародно-правове регулювання захисту жертв 
збройних конфліктів. 2



Самостійна робота. Міжнародні органи моніторингу 
дотримання прав людини під час збройного конфлікту. 6

Семінарське заняття. Проблематика захисту прав 
людини на регіональному рівні. 2

Модульний контроль № 1 2
Всього за модуль 1 46 10 6 4 26

Модуль 2. Практика міжнародного захисту окремих прав людини
Тема 7. Право на життя. 12 2 2 2 6
Лекція. Захист права на життя в умовах збройного 
конфлікту 2

Самостійна робота. Поняття та зміст особистих прав 
людини.

6

Семінарське заняття. Питання реалізації права на життя в 
умовах збройного конфлікту в Україні. 2

Практичне заняття. Практика ЄСПЛ у справах про 
насильницькі порушення права на життя. 2

Тема 8. Заборона катувань, нелюдських або таких, що 
принижують гідність, видів поводження чи покарання. 14 4 2 2 6

Лекція. Поняття та складові заборони катувань, 
нелюдських або таких, що принижують гідність, видів 
поводження чи покарання.

2

Лекція. Заборона катувань в практиці ЄСПЛ.
Самостійна робота. Конвенція проти катувань та інших 
жорстоких, нелюдських або таких, що принижують 
гідність, видів поводження і покарання.

6

Семінарське заняття. Зобов’язання держави щодо 
заборони катувань, нелюдських або таких, що принижують 
гідність, видів поводження чи покарання.

2

Практичне заняття. Практика ЄСПЛ щодо заборони 
катувань, нелюдських або таких, що принижують 
гідність, видів поводження чи покарання.

2

Тема 9. Право на повагу до приватного й сімейного життя, 
житла та кореспонденції. 8 2 2 4

Самостійна робота. Позитивні зобов’язання держави 
щодо забезпечення прав на житло в умовах військових дій. 4

Семінарське заняття. Проблематика забезпечення права 
на повагу до приватного й сімейного життя в Україні. 2

Тема 10. Право на власність. 8 2 2 4
Лекція. Поняття та зміст права на власність. 2
Самостійна робота. Зобов’язання держави щодо 
забезпечення права на власність в умовах військових дій. 4

Семінарське заняття. Характеристика та особливості 
реалізації права на власність в Україні. 2

Тема 11. Заборона дискримінаціі. 6 2 2 2



Лекція. Поняття дискримінації, причини та прояви. 2
Самостійна робота. Зобов’язання держави щодо 
заборони дискримінації.

2

Практичне заняття. Типові порушення права на 
ефективний правовий захист і свободу від дискримінації в 
рішеннях ЄСПЛ щодо України.

2

Тема 12. Забезпечення права на свободу та особисту 
недоторканість (ст. 5 Конвенції) в практиці ЄСПЛ. 6 2 4

Лекція. Право на свободу та особисту недоторканість (ст.5 
Конвенції).

2

Самостійна робота. Реалізація права на свободу та 
особисту недоторканість (ст.5 Конвенції) в Україні.

4

Тема 13. Право на справедливий суд та на дієвий 
(ефективний) засіб юридичного захисту. 6 2 4

Лекція. Гарантії діючого правосуддя, їх характеристика. 2
Самостійна робота. Зобов’язання держави щодо права 
на справедливий суд та на дієвий (ефективний) засіб 
юридичного захисту.

4

Тема 14. Практика застосування Європейським судом з 
прав людини інших статей Конвенції про захист прав 
людини і основоположних свобод та протоколів.

6 2 4

Лекція. Загальна характеристика практики застосування 
ЄСПЛ матеріальних норм протоколів до Конвенції. 2

Самостійна робота. Зміст принципу «жодного покарання 
без закону» у практиці ЄСПЛ.

4

Тема 15. Правомірне обмеження прав людини та відступ 
держав від своїх зобов’язань у сфері прав людини в умовах 
збройного конфлікту та за надзвичайних станів.

8 2 2 4

Лекція. Поняття та підстави правомірного обмеження 
прав людини.

2

Самостійна робота. Обмеження прав людини та відступ 
держав від своїх зобов’язань у сфері прав людини за 
умовах збройного конфлікту та надзвичайних станів за 
законодавством України.

4

Практичне заняття. Практика ЄСПЛ щодо права на 
справедливий суд та на дієвий (ефективний) засіб 
юридичного захисту.

2

Модульний контроль № 2 (під час практичного заняття 
за темою 14)
Самостійна робота. Підготовка до підсумкового контролю 4

Всього за модуль 2 74 16 8 8 42
Підсумковий контроль (диференційований залік під 
час практичного заняття за темою 14)
Всього годин за навчальну дисципліну 120 26 14 12 68



4. Основні методи навчання:

Під час вивчення дисципліни «Міжнародний захист прав людини»» 
використовуються наступні методи навчання:

- словесні методи: лекція (традиційна, проблемна) із застосуванням 
комп’ютерних інформаційних технологій, семінари, пояснення, розповідь, 
бесіда, навчальна дискусія;

- наочні методи: спостереження, ілюстрування, демонстрування;
- практичні методи: вправи, практичні завдання, вирішення задач, 

робота з міжнародними нормативно-правовими актами;
- інші методи: індукції і дедукції, аналізу, синтезу, порівняння, 

узагальнення, конкретизації, виділення головного.
Під час проведення індивідуальної роботи здобувачам вищої освіти 

можуть ставитись наступні індивідуальні завдання:
- підготовка конспекту, схем або слайдів із змістового модуля;
- підготовка реферату, огляду, бібліографічного покажчика із 

змістового модуля;
- розв’язання та складання практичних задач (кейсів) різного рівня 

складності із змістового модуля;
- написання наукової роботи, статті, підготовка виступів на 

конференціях тощо.

5. Оцінювання результатів навчання:
5.1. Оцінювання здійснюється на основі поточного, модульного та 

підсумкового контролю.
Поточний контроль має на меті визначення рівня засвоєння 

теоретичних знань, практичних навичок, уміння застосовувати норми 
міжнародного права у сфері прав людини для вирішення конкретних 
правових ситуацій, а також розвитку аналітичного й критичного мислення 
здобувачів освіти. Форми поточного контролю:

Усне опитування на семінарських заняттях:
• перевірка розуміння основних понять, принципів, інститутів 

міжнародного захисту прав людини;
• обговорення актуальних проблемних питань (захист прав мігрантів, 

тендерна рівність, заборона тортур тощо).
Виконання тестових завдань (письмових або електронних):
• тематичні тести після опрацювання окремих тем модулів;
• комбіновані завдання: питання множинного вибору, короткі

відповіді, тест на визначення понять міжнародного права.



Аналіз і вирішення практичних ситуацій (кейси):
• розгляд прецедентів Європейського суду з прав людини, Комітету 

ООН з прав людини, Міжамериканського суду тощо;
• підготовка письмових аналітичних довідок, рецензій або коротких 

узагальнень судової практики.
Участь у  навчальних дискусіях:
• обговорення дискусійних питань міжнародного захисту прав людини 

(співвідношення міжнародного і національного права, імплементація 
міжнародних норм у внутрішню систему правосуддя);

аргументоване відстоювання правової позиції із посиланням на судову 
практику, міжнародні договори та конвенції;

• виступ із короткою доповіддю або коментарем (5-10 хвилин) щодо 
конкретної проблеми захисту прав людини.

Модульний контроль проводиться після завершення кожного 
змістового модуля і спрямований на перевірку рівня засвоєння теоретичного 
матеріалу, здатності застосовувати норми міжнародного права у сфері прав 
людини, а також уміння здійснювати аналітичну та дослідницьку діяльність. 
Форми модульного контролю:

• Письмове тестування: перевірка знань основних міжнародних 
стандартів у сфері прав людини, положень міжнародних конвенцій і 
статутних документів міжнародних організацій;

• Аналітичне письмове завдання (модульна контрольна робота): 
підготовка аналітичного огляду або правового висновку на основі конкретної 
ситуації (сазе вШсІу), аналіз рішення ЄСПЛ чи іншого міжнародного судового 
органу, узагальнення практики держав у виконанні міжнародних зобов’язань.

Підсумкове оцінювання проводиться у формі диференційованого заліку, 
який має на меті комплексну перевірку знань, умінь і компетентностей 
здобувачів, їхньої здатності самостійно аналізувати актуальні проблеми 
міжнародного захисту прав людини та робити науково обґрунтовані висновки.

Диференційований залік проводиться письмово. Включає тестові 
питання та відповідь на відкрите питання або розв’язання практичного кейсу. 
Диференційований залік спрямований на визначення:

• рівня засвоєння фундаментальних знань про систему міжнародного 
захисту прав людини;

• уміння орієнтуватися в міжнародних договорах, рішеннях ЄСПЛ, 
документах ООН, практиці регіональних механізмів;



• здатності інтегрувати знання для комплексного аналізу правових 
ситуацій;

• уміння формувати аргументовану правову позицію та демонструвати 
критичне мислення.

Самостійна робота здобувачів оцінюється за результатами виконання 
індивідуальних письмових завдань (реферати, есе, аналітичні огляди, доповіді) з 
актуальних питань у галузі міжнародного захисту прав людини. Приклади 
завдань:

• підготовка аналітичних звітів або медіа аналізів щодо порушень 
прав людини у різних регіонах світу;

• порівняльні таблиці міжнародних договорів та національного 
законодавства;

• розробка презентацій чи постерів, що відображають діяльність 
міжнародних правозахисних органів.

Більш високий бал може бути нарахований за представлення результатів 
власних досліджень із використанням візуальних матеріалів (Ро\уєгРоіпі- 
презентації, постери, аналітичні довідки).

Важливою частиною самостійної роботи є участь у науково-практичних 
конференціях, форумах і семінарах з прав людини, підготовка й представлення 
наукових доповідей або тез, участь у дискусійних панелях і круглих столах. 
Результати досліджень можуть бути опубліковані у збірниках конференцій або 
фахових виданнях.

Для оцінювання рівня навчальної діяльності здобувачів освіти 
здійснюється одночасно застосовуються три системи оцінювання: 

за національною (4-бальною) шкалою;
100-бальною шкалою; 
шкалою ЄКТС

Критерії оцінювання визначаються згідно Положення про організацію 
освітнього процесу в НА СБ України № 234 від 31.08.2015 року.

Результати навчання здобувача вищої освіти з навчальної дисципліни 
оцінюються за 100-бальною шкалою як сума балів поточного та 
підсумкового контролю за 100-бальною шкалою як сума балів поточного та 
підсумкового контролю із застосуванням наступних вагових коефіцієнтів, 
загальна сума яких дорівнює 1:

Вид контролю Ваговий коефіцієнт

Поточний контроль (К) 0,6

Підсумковий контроль (ПК) 0,4



Підсумкова семестрова оцінка (ПСО) обчислюється за формулою:
псо = к+пк

5.2. Складниками для обчислення балу поточного контролю здобувача 
вищої освіти є:

Види навчальної діяльності Кількість балів 
(максимальна)

Робота на семінарських заняттях 5

Робота на практичних заняттях 5

Виконання завдань для самостійної роботи 5

Виконання індивідуальних завдань 5

Виконання модульної контрольної роботи 5

Участь (доповіді) на наукових студентських 
(курсантських) конференціях (круглих столах)

5

Мінімальна кількість балів для допуску до підсумкового контролю 60

5.3. Шкала оцінювання здобувача вищої освіти:
Оцінка 

за шкалою
єктс

Оцінка 
за 100-бальною 

шкалою
Значення оцінки

А 90-100

Відмінно -  відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок.
Здобувач вищої освіти виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно 
здобувати знання, без допомоги викладача знаходить та опрацьовує необхідну 
інформацію, вміє використовувати набуті знання і вміння для прийняття 
рішень у нестандартних ситуаціях, переконливо аргументує відповіді, 
самостійно розкриває власні обдарування і нахили.

В 84-89
Дуж е добре -  вище середнього рівня, але з кількома помилками.
Здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, застосовує 
його на практиці, вільно розв’язує вправи і задачі у стандартних ситуаціях, 
самостійно виправляє допущені помилки, кількість яких незначна.

с 75-83

Добре -  загалом правильна робота, але з певною кількістю помилок.
Здобувач вищої освіти вміє зіставляти, узагальнювати, систематизувати 
інформацію під керівництвом викладача; в цілому самостійно застосовувати її 
на практиці; контролювати власну діяльність; виправляти помилки, серед яких 
є суттєві, добирати аргументи для підтвердження думок.

Б 65-74

Задовільно -  непогано, але зі значною кількістю недоліків.
Здобувач вищої освіти відтворює значну частину теоретичного матеріалу, 
виявляє знання і розуміння основних положень; з допомогою викладача може 
аналізувати навчальний матеріал, виправляти помилки, серед яких є значна 
кількість суттєвих.

Е 60-64
Достатньо — виконання задовольняє мінімальні вимоги.
Здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому за 
початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні.

РХ 35-59
Незадовільно -  потрібна додаткова робота.
Здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що 
становлять незначну частину навчального матеріалу

Р 1-34
Незадовільно -  потрібна значна додаткова робота.
Здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні елементарного розпізнання 
і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів.
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63. Європейська хартія регіональних мов або мов меншин від 5.11.1992 р. База даних 
«Законодавство України» / ВР України. ІІКЕ: Ьйр5://2акоп.гасіа.еоу.иа/1а\\'5/з1ю\у /994 014

64. Конвенція про боротьбу з торгівлею людьми і з експлуатацією проституції 
третіми особами. База даних «Законодавство України» / ВР України. ЕГКЕ: 
1Шр5://2акоп.гас1а.еоу.иа/1алУ5/5Ьоуу/995 162

65. Конвенція Ради Європи про заходи щодо протидії торгівлі людьми. База даних 
«Законодавство України» / ВР України. ІЖЕ: ЬЦрз://гакоп.гас1а.аоу.иа/1а\У5 /5іюу>7/994 858

66. Конвенція про рабство. База даних «Законодавство України» / ВР України. ЕКЕ: 
Ьіїрз ://гакоп. гасіа. єру . иа/1 аууз/з!іо\у/995 857

67. Декларація ООН Про захист жінок і дітей в надзвичайних обставинах і в період 
озброєних конфліктів. База даних «Законодавство України» / ВР України. ІЖЕ: 
1ііїр5://2акоп.га(іа.£ОУ,иа/1ал¥5/5Ію\¥/995 317

68. Конвенція ООН про захист прав мігрантів-трудящих і членів їх сімей. База даних 
«Законодавство України» / ВР України. ЕГКЕ: 1іЦрз://гакоп.га(іа.аоу.иа/1а\уз/ зЬолу/995 203

69. Додатковий протокол до Конвенції про права дитини щодо торгівлі дітьми, 
дитячої проституції і дитячої порнографії. База даних «Законодавство України» / ВР 
України. ІЖЬ: Ьі:Т:р5://2акоп.гас1а.аоу.иа/1алуз/з1ю\у/995 Ь09

70. Конвенція про права інвалідів. База даних «Законодавство України» / ВР України. 
ІІКЕ: 1і11:рз://2акоп.гас1а.аоу.иа/1а\У5/зІіо№/655 Ь06

71. Конвенція для захисту осіб від насильницьких зникнень. База даних 
«Законодавство України» / ВР України. ЕКЕ: Ьйрз://2акоп.гас1а.аоу.иа/1ауу;з/ зЬоуу/455 Ь06
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Офіційний сайт Управління Верховного комісара ООН в Україні // 
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Адреса розміщення робочої програми навчальної дисципліни 
КЗДННГІ (електронний ресурс), платформа дистанційного навчання

Моосіїе (тоосіїе. пахЬи. есіи. иа)
(офіційний вебсайт НА СБУ /  платформа дистанційного навчання /  електронний ресурс 

навчально-наукового інституту, кафедри, бібліотеки тощо)
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